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Koprodukčný partner je povinný realizovať projekt v súlade s uzatvorenou koprodukčnou zmluvou. 
V nej sú presne dohodnuté o. i.  

1. celkové náklady na dielo, výška koprodukčného vkladu a detailný rozpočet koprodukčného 
vkladu s určením oprávnených výdavkov na realizáciu diela, na úhradu ktorých je možné 
použiť finančné prostriedky poskytnuté RTVS. 

2. Podmienky o podiele RTVS na príjmoch z obchodného zhodnotenia diela 
3. Záväzok koprodukčného partnera uvádzať v titulkoch audiovizuálneho diela, na ktoré boli 

finančné prostriedky použité a na sprievodných a propagačných materiáloch tohto diela 
textovú informáciu „vyrobené s podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky“. 
Toto označenie musí byť zabezpečené aj pri verejnom šírení audiovizuálneho diela.  

 
Prostriedky poskytnuté RTVS sú určené výlučne na financovanie aktivít spojených s financovaním 
zmluvného diela. Nie je povolené ani prechodné využívanie prostriedkov poskytnutých RTVS na 
akýkoľvek iný účel alebo projekt. 
 
Rozpočtované položky v rámci schváleného rozpočtu sú záväzné a akýkoľvek zmeny sú možné len 
na základe vodpred odsúhlasenej zmeny rozpočtu. 
 
 
Oprávnený výdavok musí byť   
 

1. vynaložený/realizovaný v oprávnenom období, najskôr v deň začatia realizácie projektu 
(dňom platnosti zmluvy o poskytnutí koprodukčného vkladu)  do ukončenia realizácie 
projektu (uvedené v koprodukčnej zmluve) V prípade vopred odsúhlasených inicializačných 
nákladov  môžu byť predmetom oprávnenosti. 

2. vynaložený v súlade s činnosťou v rámci projektu, musí existovať jeho priame spojenie 
s dielom,  

3. je rozpočtovaný v schválenom rozpočte a súčet všetkých výdavkov v rámci položky 
nepresiahne stanovený strop rozpočtovanej položky 

4. preukázateľne uhradený zo strany koprodukčného partnera - výdavok musí byt skutočne 
vynaložený / realizovaný. 

5. riadne doložený účtovným dokladom a správne zaevidovaný v účtovných knihách 
6. neprekrýva sa s iným výdavkom a nevytvára duplicitný náklad 
7. výdavok je primeraný, t.j. zodpovedá obvyklým cenám na danom mieste a v danom čase 
8. vznikol priamo u koprodukčného partnera 

 
Koprodukčný partner musí viesť účtovníctvo správne, úplne, preukázateľne, zrozumiteľne 
a spôsobom zaručujúcim trvalosť účtovných záznamov, v súlade so zákonom 431/2002 Z. z. o 
účtovníctve v znení neskorších predpisov a vykonávacích predpisov. Účtovníctvo je vedené 
v elektronickej forme. V zmysle tohto zákona každá účtovná jednotka účtuje buď v sústave 
podvojného účtovníctva alebo v sústave jednoduchého účtovníctva. Finančné riadenie 
koprodukčného vkladu nesmie byť realizované mimo účtovnú evidenciu. Skutočné výdavky sú len 
výdavky, o ktorých sú vedené účtovné záznamy. Preukázateľnosť oprávnených výdavkov použitých 
z koprodukčného vkladu sa opiera o účtovné doklady a k nim podpornú dokumentáciu. Koprodukčný 
partner je povinný zaznamenávať účtovné zápisy v účtovnom období priebežne.  
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Podľa § 10 ods. 1  zákona 431/2002 je účtovný doklad preukázateľný účtovný záznam, ktorý musí 
obsahovať:  

- označenie účtovného dokladu, 
- obsah účtovného prípadu a označenie jeho účastníkov, 
- peňažnú sumu alebo údaj o cene za mernú jednotku a vyjadrenie množstva, 
- dátum vyhotovenia účtovného dokladu, 
- dátum uskutočnenia účtovného prípadu, ak nie je zhodný s dátumom vyhotovenia, 
- podpisový záznam osoby zodpovednej za účtovný prípad v účtovnej jednotke a 

podpisový záznam osoby zodpovednej za jeho zaúčtovanie, 
- označenie účtov, na ktorých sa účtovný prípad zaúčtuje v účtovných jednotkách 

účtujúcich v sústave podvojného účtovníctva, ak to nevyplýva z programového 
vybavenia.  

 
Všetky výdavky realizované mimo schváleného rozpočtu a schválených rozpočtovaných položiek sú 
neoprávnené. 
 

Preukazovanie oprávnenosti výdavkov  
 
Oprávnenosť výdavkov musí byť preukázateľná v účtovníctve účtovnej jednotky a všetky účtovné 
prípady musia byť doložené účtovnými dokladmi. 
Oprávnené výdavky sa preukazujú v účtovníctve nasledovnými druhmi účtovných dokladov: 

 dodávateľská faktúra, objednávka, zmluva 
 pokladničné doklady 
 interné doklady   
 výpisy z bankového účtu 

 
 
Kategórie oprávnených výdavkov: 
 
Ide o výdavky, ktoré sú realizované v rámci schváleného rozpočtu a schválených rozpočtovaných 
položiek v zmysle uzatvorenej koprodukčnej zmluvy. 
 

Vyúčtovanie nákladov na personál (honoráre) 

 

1. Pri osobách podnikajúcich na základe živnostenského oprávnenia, bude partner predkladať 
faktúry za vykonané práce a ku každej faktúre priloží doklad o jej úhrade. Oprávneným 
nákladom je fakturovaná čiastka, ak počet fakturovaných jednotiek a jednotkových sadzieb je 
v súlade s počtom jednotiek a jednotkových sadzieb v schválenom rozpočte.  

 
2. Pri zamestnancoch pracujúcich na základe dohôd partner predkladá doklad o vyplatení 

dohodnutej odmeny, doklad preukazujúci úhradu dane z príjmu a úhradu prípadných 
odvodov zákonného sociálneho, zdravotného poistenia, a ďalšie náklady, ktoré tvoria mzdu 
resp. odmenu a odvodové povinnosti. Oprávneným nákladom v tomto prípade je hrubá mzda 
navýšená o odvody zákonného sociálneho, zdravotného poistenia za zamestnávateľa, pričom 
vo vyúčtovaní sa položky rozdelia na hrubú mzdu, daň z príjmu, odvody zákonného 
sociálneho, zdravotného poistenia a čistú mzdu.  

 
3. Pri zamestnancoch pracujúcich na základe pracovnej zmluvy partner predkladá doklad o 

úhrade mzdy, dane z príjmu a odvodov zákonného sociálneho, zdravotného poistenia 
plateného tak zamestnancom ako aj zamestnávateľom a ďalšie náklady, ktoré tvoria mzdu 
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resp. odmenu a odvodové povinnosti. Oprávneným nákladom v tomto prípade je hrubá mzda 
navýšená o odvody zákonného sociálneho, zdravotného poistenia,  pričom vo vyúčtovaní sa 
položky rozdelia na hrubú mzdu, daň z príjmu, odvody zákonného sociálneho, zdravotného 
poistenia a čistú mzdu.  
 
 

Partner  okrem uvedeného predloží k záverečnému vyúčtovaniu za jednotlivé osoby pracovný výkaz s 
uvedením popisu vykonanej práce a odpracovaného času (počet preukázateľne odpracovaných dní, 
resp. hodín pri odmeňovaní hodinovou mzdou). Vzor pracovného výkazu je prílohou tejto finančnej 
príručky. 
 
Pracovná zmluva/dohoda o vykonaní práce so zamestnancom, ako aj zmluva so SZČO musí obsahovať 
presne vymedzený druh práce na projekte, jej rozsah (napr. v hodinách) ako aj stanovenú odmenu za 
prácu (za hodinu práce) 
 
Mzdové výdavky/honoráre sa preukazujú v  nasledovnými druhmi účtovných dokladov: 

-  „Súhlas dotknutej osoby“– súhlas so spracovaním osobných údajov (pri zamestnancoch) 
- Kópia pracovnej zmluvy/dohody o vykonaní práce/objednávky na výkon služieb 
- Pracovný výkaz a počet preukázateľne  odpracovaných dní, resp. hodín v závislosti od 

merných jednotiek stanovených v rozpočte za zamestnanca pracujúceho na projekte  
- mzdové listy za každý mesiac za zamestnanca počas trvania zmluvy,  
- faktúra v prípade výkonu práce SZČO 
- vyúčtovanie (rekapitulácia) miezd za každý mesiac, 
- bankové výpisy, prípadne výdavkové pokladničné doklady  preukazujúce zaplatenie čistej 

mzdy a dane z príjmu za zamestnanca/, 
- prehľadnú tabuľku (potvrdenú pečiatkou firmy a podpisom poverenej osoby/štatutárnym 

zástupcom) , v ktorej bude vyšpecifikovaná čistá mzda, odvody zákonného sociálneho 
poistenia a daň  z príjmu a dátum úhrady + forma úhrady mzdy, odvodov  a dane  (číslo 
VPD alebo BÚ) podľa jednotlivých zamestnancov týkajúcich sa projektu  

V prípade, ak zamestnanec vykonáva pre koprodukčného partnera aj iné činnosti nesúvisiace 
s realizáciou predmetného diela,  je  výška  oprávnených výdavkov vypočítaná  pomerne  v  závislosti  
od počtu  odpracovaných  hodín na diele k celkovému počtu hodín odpracovaných zamestnancom 
pre zamestnávateľa v danom období.  
Počet  pracovných  hodín  odpracovaných  na  výrobe diela musí  byť zhodný s  počtom  pracovných  
hodín vykázaných v pracovnom výkaze a v súlade s platnou národnou legislatívnou stanovujúcou 
maximálny rozsah rozsah pracovného času a nadčasov.  Oprávneným výdavkom je len vypočítaná 
pomerná časť mzdy. 

Cestovné náhrady: 

Vyúčtovanie pracovnej cesty musí byť v súlade so Zákonom č. 283/2002 Z. z. o cestovných náhradách 
v znení neskorších predpisov. 
Spôsob vyplácania cestovných náhrad je zmluvne dohodnutý v každej pracovnej zmluve, inak 
cestovné náhrady nie sú predmetom oprávnenosti. 
 

V oprávnených cestovných náhradách sú zahrnuté náklady na ubytovanie, cestovné výdavky, 
očkovanie, poistenie cestovných a liečebných nákladov v zahraničí, cestovné víza, stravné a 
vreckové zamestnanca podľa zákona o cestovných náhradách , ktorý bol koprodukčným 
partnerom vyslaný na pracovnú cestu súvisiacu s realizáciou projektu. 
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Maximálna čiastka cestovných náhrad na osobu a deň je stanovená zákonom č.283/2002 Z. z. o 
cestovných náhradách v znení neskorších predpisov, opatrením MF SR, ktorým sa ustanovujú 
základné sadzby stravného v inej ako slovenskej mene pri zahraničných cestách, a opatrením 
MPSVR SR o sumách stravného pri tuzemských pracovných cestách. Oprávneným nákladom pri 
zahraničných pracovných cestách je vreckové vo výške maximálne 10% stravného ustanoveného 
podľa zákona č. 283/2002Z.z. 
 
Doklady, ktoré je potrebné predložiť  k vyúčtovaniu: 
 

- zápis (správa) zo služobnej cesty, 
- vyplnený cestovný príkaz s vyúčtovaním pracovnej cesty 
- doklad o úhrade – bankový výpis alebo výdavkový pokladničný doklad podpísaný 

príjemcom. V prípade, že pokladničný doklad nebude podpísaný zamestnancom, nie je 
možné doklad zahrnúť do vyúčtovania. 

- pri použití verejných dopravných prostriedkov sa k vyúčtovaniu pracovnej cesty prikladajú 
cestovné lístky, resp. letenka v ekonomickej triede s palubným lístkom vrátane faktúry 
a dokladu o úhrade. 

- v prípade,  motorového vozidla je potrebné predložiť aj kópiu technického preukazu 
vozidla, výpis z knihy jázd a výpočet cestovnej náhrady  

- preukázaná výdavky za ubytovanie 
 
Tieto výdavky je možné uznať iba v prípade, že sú vopred dohodnuté v zmluve uzavretej s výkonným 
umelcom, členom výrobného štábu resp. v dohode, objednávke a sú v súlade s položkou v rozpočte 
koprodukčnej zmluvy. 
 
Vychádzajúc zo znenia Zákona č. 283/2002 Z. z o cestovných náhradách, cestovné súvisiace 
s pravidelnou dochádzkou do zamestnania nie je možné uznať ako oprávnený náklad. Oprávneným 
nákladom nie sú ani náklady na technické prehliadky a servisné práce súvisiace s údržbou vozidla. 
 
 
Dodávky tovarov a služieb 
 
Všetky dodávateľské vzťahy tovarov a služieb sú realizované v zmysle schváleného rozpočtu 
a schválených rozpočtovaných položiek a riadne doložené účtovným dokladom a dokladom 
o úhrade. 
Preddavok na tovary a služby je možné hradiť iba v prípade, ak je to uvedené v zmluve, resp. 
v objednávke uzavretej s dodávateľom. 
Úhradou preddavku, ktorý nie je vopred písomne dohodnutý, dochádza k porušeniu finančnej 
disciplíny v zmysle § 31 ods. 1 písm. l zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej 
správy v znení neskorších predpisov. 
 
 
Neoprávnené náklady  
 

- položky nad rámec schváleného rozpočtu 
 

- DPH, ak je prijímateľ platiteľom dane z pridanej hodnoty 
 

- nesplatené (dlžné) úroky, úroky z omeškania, poplatky z omeškania, zmluvné pokuty, 
penále, náhrada škody, súdne poplatky a súdne trovy 
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- nákup hmotného investičného majetku okrem majetku schváleného v zmluve a ktorý je 
potrebný na dosiahnutie cieľov projektu 

 
- náklady na odpisy vlastných zariadení, leasing 
 
- výdavky na údržbu ,  opravy a zhodnotenie hmotného majetku (napr. kopírka, auto v 

majetku organizácie a pod.) 
 
- reprezentačné náklady, suveníry, darčekové predmety 
 
- prenájom zariadení evidovaných v majetku koproducenta, vrátane dcérskych spoločností 

 
 

Daň z pridanej hodnoty 
 
V súlade so zákonom č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty platí: 
 
DPH sa nepovažuje za oprávnený výdavok okrem prípadu, keď je originálne a definitívne znášaná 
koprodukčným partnerom. 
DPH, ktorá je nárokovateľná na vrátenie akýmkoľvek spôsobom, nemôže byť považovaná za 
oprávnený náklad. 
DPH je oprávneným nákladom pre neplatiteľov DPH.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
LEGISLATÍVA 
 

1. Zákon č. 431/2002 Z.z o účtovníctve v znení neskorších predpisov 
2. Zákon č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov 
3. Zákon č. 283/2002 Z.z o cestovných náhradách v znení neskorších predpisov 
4. Zákon č. 222/2004 Z.z o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších predpisov 
5. Zákon č. 595/2003 Z.z o dani z príjmov v znení neskorších predpisov 
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PRACOVNÝ VÝKAZ 
 

Názov spoločnosti: xxxx  
Názov diela:  xxxx 
Koprodukčna zmluva: xxx  
Meno pracovníka: xxxx  
Pozícia:    

 
MESIAC:     ROK:  
 

Deň Odracované Miesto výkonu Krátky popis práce 

01    

02    

03    

04    

05    

06    

07    

08    

09    

10    

11    

12    

13    

14    

15    

16    

17    

18    

19    

20    

21    

22    

23    

24    

25     

26    

27    

28    

29    

30    

31    

Total    

 
 
 
 

_________________                   _________________      
Datum, podpis pracovníka                 Dátum, podpis štatutára     
                           

 
 
Výpočet: 
Alikvótna čiastka náhrady 


